

謙卑(三)

一·馬太福音 5:3「虛心的人有福了，因為天國是他們的。」

◆ 耶穌講的登山寶訓，就是天國的律例，也就是進入天國的條件，第一點就講到「虛心」，祂說：「虛心的人有福了，因為天國是他們的。」這個「虛心」就是「靈裡謙卑」，就是靈裡貧窮，這靈裡貧窮與老底嘉教會是完全相反的，啓示錄中的老底嘉教會自以為富足。

◆ 這八福都跟虛心有關，因為你靈裡貧窮（虛心）你才會哀慟，許多人信主多年，從來沒有為自己的貧窮，及屬靈光景哀慟過。溫柔的人有福了，真實的溫柔是從虛心產生的。虛心你才會飢渴慕義，一個人不渴慕，常常是因為覺得自己富足了，所以我們要常常檢查自己，是不是不渴，已經離開天國的道路，已經不在虛心裡了。憐恤的人有福了，因為靈裡貧窮才會對別人充滿了憐憫，也因為靈裡貧窮，我們才會清心。

虛心是開啟天國的鑰匙，這幾個都是講到進天國的條件，可是最重要最根本的條件就是虛心，我們要進入天國要承受地土，最重要就是虛心。

◆ 謙卑不是一種外表的儀態，乃是神內在的性格，需要藉著這位內住的基督，才能把謙卑作在我們身上。

◆ 謙卑就是沒有我，忘掉我；謙卑就是不斷否認自己而全然連接於神的生活。謙卑的人不會常常意識自我，而是不斷地意識到神，以及神的心意；神喜悅什麼，我就怎麼做，忘我地去做神所喜悅的事就是謙卑。

◆ 這八福裡所說的都是天國百姓所具有的性格，沒有一個是我們天然人會與生俱來的，只有藉著禱告，神做破碎的工作在我們身上，才会有這些性格。

二·彼得前書 5:6「所以你們要自卑，服在神大能的手下，到了時候，祂必叫你們升高。」

◆ 聖經裡講的自卑與天然人的自卑感是完全相反的，這裡的自卑，就是謙卑，這節經文講到，你要升高，喜歡被主所用，討主喜悅，喜歡在天堂坐高位，只有一條路，

就是自卑，如何自卑呢？就是服在神大能的手下。

1. 聖經中服在神大能手下的例子

(1) 撒母耳記下 12:15-23，耶和華擊打烏利亞妻給大衛所生的孩子

- ◆ 孩子還活著時，大衛禁食七天不肯起來，孩子死了，大衛就從地上起來，沐浴抹膏，換了衣裳，進耶和華的殿敬拜，然後回宮，吩咐人擺飯，他便吃了。這叫服在神大能的手下。
- ◆ 如果你是大衛你會如何？刻苦七天求主？「主啊！求你醫治，你一定要讓他活過來！」結果發現孩子死了，你會不會就不要神了，「神啊！我這樣禁食你豈沒有看見嗎？你就不能醫治這孩子嗎？」
- ◆ 有很多基督徒非常驕傲，好像神是聽他差遣和吩咐的，叫神做什麼神就要聽，為一件事禱告，如果沒有照他的意思成全，他就絆倒了，或者從此就不再禱告，也不理神了。
- ◆ 大衛服在神大能的手中，他知道賞賜的是耶和華，收取的也是耶和華，主既然要把他收回去，他就不再哀傷，而是起來沐浴抹膏，進耶和華的殿敬拜，這叫作服在神大能的手下。
- ◆ 一個真實謙卑的生命，就是即使神把孩子取去了，我還是要敬拜神，而且是穿上最好的衣服，恭敬地來敬拜神。大衛知道他可以盡力來求，好讓神看見並憐恤他，但是如果耶和華不願意，我仍敬拜祂，這是一個謙卑人生活的表現。
- ◆ 弟兄姐妹！我們要想一想自己，我們為一些事禱告，但是仍發生這樣的
災難、打擊和挫折，我們是否仍然俯伏敬拜？
- ◆ 有些基督徒信主雖然很久了，但是遇到一些災難打擊，不是像他理智所想的，他就跟神吵架，跟神亂鬧，這真是一個太驕傲的生命。一個真實的謙卑就是無論如何，我都是俯伏敬拜，這幅圖畫一定要刻在我們裡面。

(2) 大衛與神的約櫃，撒母耳記下 15:25-26

- ◆ 大衛被他兒子押沙龍追趕，他逃出去，撒督和抬約櫃的利未人把約櫃放下來，大衛卻說，「你將神的約櫃抬回城去」。在這緊急關頭，逃難的時候，神的約櫃代表神的同在，我們每個人都喜歡抓神的同在，神的祝福，但大衛是一個服在神大能手下的人，他會放手，他不會抓外面的祝福，

因為大衛知道「我若在耶和華眼前蒙恩，祂必使我回來」。他知道裡面要討神喜悅才是最重要的。

- ◆ 有些人一生病就打電話給所有的牧師為他禱告，問題是你有否竭力去討神喜悅，否則再多人為你禱告也沒有用。
- ◆ 很多人喜歡外面的祝福，多多來為我按手，但一個真實認識神的謙卑人，他就是要討神喜悅，所以他無論跪在哪裏，聖靈都充滿他。祝福不是抓來、爭來的，乃是我要討神喜悅，我若在耶和華眼前蒙恩，祂若喜悅我，祂必使我回來！
- ◆ 慕安德烈說：「謙卑不是一種我們要帶到神面前的東西，也不是祂要賜下的東西，謙卑乃是意識到自己毫無所有，真正地看到神是一切。」所以他讓路，好讓神來成就一切，很多時候驕傲的己擋路，使謙卑的神無法來做成祂的工。
- ◆ 驕傲使我們沒有安全感，謙卑使我們非常有安全感，當我們認識自己一無所有，裡面對神的信心，真實的信靠就產生了，而且知道我在祂的手中，我不是在人的手中，所以我不怕。
- ◆ 謙卑與認識我們的身份地位很有關係，認識我是受造者，我一無所有，我的一切都要仰望祂的恩典，仰望祂憐憫。
- ◆ 大衛服在神大能的手下，以色列百姓就不是這樣，平時不討神喜悅，也不在乎約櫃，不在乎神的同在，可是到打仗的時候，就趕快把約櫃抬來，這有沒有用？完全沒用，你若平時一直討神喜悅，你裡面會有說不出的信心，知道你在祂的手中，祂是喜悅你的。

(3) 亞伯拉罕與羅得，創世記 13:8-11，13:14-15

- ◆ 當羅得舉目看見約但河全平原這塊美地時，亞伯蘭並沒有因害怕而要先

選，他敢放手、敢讓，而羅得是敢拿、敢爭、敢奪，一個人在地上所爭奪的是看得見的，他一爭完後，那位看不見的神，馬上對這位看起來很笨的亞伯蘭說：「從你所在的地方，你舉目向東西南北觀看，凡你所看見的一切地，我都要賜給你和你的後裔，直到永遠。」

- ◆ 謙卑表現在亞伯蘭敢鬆手、敢放，他知道他的好處不在神以外，所以他不怕別人先選先搶，別人好像把好的搶走了，但是神會把更好的，更多的賜給他。
- ◆ 弟兄姐妹，你敢不敢放手服在神大能的手下？知道神掌管一切，謙卑是一種降服的意志，是一個決心要順服神，決心接受神所量給我的一切。
- ◆ 謙卑實在是蒙福的秘訣，結果羅得所得的是那麼短暫，沒多久就被硫磺火燒了，可是亞伯蘭和他後裔所得的卻是直到永遠，你要得到那豐盛的恩福，你多麼需要認識那真實的謙卑，而且在你實際的生活中去做。
- ◆ **在生活中操練放手很重要**，為什麼父母跟孩子之間產生很多的傷害，就是父母不敢放手，他希望他的孩子成為醫生，要孩子學琴，學這學那，但那不是孩子的興趣，結果使孩子的黃金時代，充滿了痛苦，而父母自己也充滿了痛苦。灣區的父母都是高級知識份子，所以就恨鐵不成鋼；如果不成鳳、不成龍，就給自己和孩子很大的壓力和痛苦，我們卻忘記了最重要的目標。如果孩子學會了這些，可是一點也不渴慕神，一點也不羨慕羔羊的謙卑，那有什麼用呢？父母應當培育他們有一顆渴慕神和愛慕服事神的心。
- ◆ 我們要學習把心肝寶貝放掉，只有神是我們的神，其它都是我們的偶像。**神常藉著放手，在我們身上行割禮。**
- ◆ 弟兄姐妹，如果我們一直在為謙卑禱告，在生活中願意求主光照，一個很好的方法就是禱告：「主啊！我為著這個環境感謝你，我為著這個孩子就是不喜歡讀書感謝你，為著這個孩子不喜歡彈琴感謝你，主啊！為他健健康康的感謝你，主啊！你在這孩子身上一定有你的旨意，為他感謝你！」當你一直為孩子感謝主，就給神一條路可以做工在他身上，**放手不要再跟你的孩子抗爭了。**

許多時候我們愈不服，就愈氣、愈苦，這就是裡面充滿了驕傲的毒氣，謙卑人裡面有極大的喜樂，像主耶穌一樣。

主耶穌在地上，祂講的道人家不接受，可是主耶穌忽然間就歡樂起來，原來你的美意本是如此！主並未扭轉他們的脖子，而是說有耳可聽的就應當聽，一句話而已，不聽就算了。

耶穌常常放手，服在天父所量給祂的一切環境，祂在地上被藐視，被厭棄，祂所講的人家常不懂，連祂的門徒都不懂，祂所講的人家不接受，而要把祂推下山崖去，可是耶穌說我裡面有安息，而且祂常在這樣的環境裡歡樂起來，這是何等謙卑的生命表現在我們面前，所以謙卑就是你可以容忍別人這樣來對待你，可是你仍然裡面有安息。

謙卑信息(三)作業

1. 天然人的自卑感和聖經中的自卑有何不同？
2. 賞賜的是耶和華，收取的也是耶和華，大衛的孩子死了，他的反應如何？當耶和華在你身上收取時，你的反應如何？
3. 如果你是大衛，你在逃亡時會不會帶著約櫃？當你遇到危難時，你敢不敢放手等神來拯救？大衛說：「我若在耶和華眼前蒙恩，祂必使我回來」，如果你沒有這個把握，是為什麼呢？
4. 你覺得神喜悅你嗎？你在哪一方面需要改進？
5. 如果你是亞伯拉罕，你會讓羅得先選嗎？羅得選了最好的，你會服嗎？在哪一方面，你會比較沒安全感，所以會用抓的？
6. 你教育你孩子的目標是什麼？是照你的期望，你的進度，還是照神的旨意？
7. 在你的生活中，有沒有哪一方面，當你要服在神大能的手下時，你覺得特別的不容易？
8. 背聖經：馬太福音 5:3-10，彼前 5:5-6。